
Pagina 1 di 4 

 

 

 

  

 

 VERBALE N. 147 
C O M U N E  D I   P A L E R M O 

I° CIRCOSCRIZIONE 

VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 12/11/2020 

      

 L’anno duemilaventi, il giorno dodici del mese di novembre si è adunato, in seduta ordinaria, 

giusto avviso del Presidente  prot.int. n. 273/2020 SCIRC1 del 30/10/2020, il Consiglio della I 

Circoscrizione in modalità videoconferenza - mediante collegamento telematico “a distanza” - resta 

inteso che il luogo della riunione è da intendersi, convenzionalmente, presso i locali della I 

Circoscrizione siti in Piazza Giulio Cesare n.52. 

La pubblicità della seduta  verrà garantita dalla registrazione della stessa e dalla sua 

pubblicazione, ad opera del webmaster, sul canale youtube: 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1.      

  Presiede il Vicepresidente della Prima Circoscrizione Antonio Nicolao. Assiste in 

qualità di Segretario il Dott. Francesco Militello, funzionario amministrativo della Prima 

Circoscrizione, coadiuvato dal Sig. Rocco Salvatore. 

Alle ore 09,36 il Segretario procede all’appello nominale. Oltre al Presidente risultano 

presenti i consiglieri: Imperiale Salvatore, Pitarresi Maria, Randazzo Giuseppe, Sorci 

Salvatore, Tramuto Francesco, Valenti Antonino, Venturella Tiziana e Vetrano Francesca. Il 

totale dei presenti è pari a nove. 

Presidente (Nicolao): procede alla nomina degli scrutatori e propone i consiglieri: 

Randazzo, Valenti e Pitarresi. L’aula approva. 

Sorci: vuole sapere se ci sono notizie su disinfestazioni e sanificazione strade e se è arrivato 

un piano. 

Presidente (Nicolao): chiede al Segretario se è pervenuto qualcosa in Circoscrizione. 

Segretario: comunica che non è stato trasmesso nulla. 

Sorci: vuole sapere se si può fare una richiesta ad hoc. 

Presidente (Nicolao): suggerisce al consigliere Sorci di fare una interrogazione e 

trasmetterla al Sindaco. 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1#_blank
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Pitarresi: fa presente di avere presentato all’ordine del giorno una mozione sullo stesso 

tema e che sarebbe opportuno trattarla. 

Presidente (Nicolao): comunica che valuterà a fine Consiglio l’opportunità di preparare una 

missiva da trasmettere agli organi competenti. 

Pitarresi: chiede il prelievo, assieme ai consiglieri Sorci e Valenti, del punto n. 31 degli atti 

ispettivi – mozione presentata dalla stessa, avente ad oggetto: “Programmazione di pulizia e 

spazzamento da garantire in periodo di emergenza sanitaria Covid-19”. 

Il prelievo viene posto in votazione ed approvato all’unanimità dall’aula. 

Sig.Rocco: dà lettura della mozione. 

Pitarresi: illustra la mozione all’aula con la quale chiede di effettuare una programmazione 

dei servizi di pulizia e spazzamento, ancora più importanti in emergenza sanitaria, per contrastare il 

coronavirus in modo più efficace. Fa rilevare come pulizia e spazzamento non vengano fatti, di 

norma, in maniera regolare e ritiene fondamentale effettuarli con costanza  in emergenza sanitaria, 

in quanto le scarse condizioni igienico-sanitarie favoriscono la diffusione del virus. 

Sorci: condivide la mozione, che ritiene appropriata per il momento. Afferma che bisogna 

evitare la diffusione del contagio, favorita dalla mancata effettuazione con regolarità di 

spazzamento e sanificazione. Si augura che tali servizi vengano prestati con maggiore puntualità nel 

periodo particolare che si sta attraversando. 

Valenti: è d’accordo con la mozione e si augura che, al più presto, vengano effettuate le 

sanificazioni. 

Vetrano: ricorda di avere presentato diverse mozioni sul tema ed afferma che in emergenza 

sanitaria è richiesta ancora maggiore attenzione. Sostiene che si nota sporcizia dappertutto in città e 

che, nel periodo delicato che si sta attraversando, si esige maggiore attenzione e si vuole conoscere 

com’è organizzato il servizio. 

Randazzo: condivide l’analisi fatta dagli altri consiglieri e ritiene doveroso fornire risposte 

ai cittadini. 

Alle ore 09,53 la mozione, iscritta al punto n.31 degli atti ispettivi, viene posta in votazione 

ed approvata all’unanimità. 

Presidente (Nicolao): pone in trattazione il verbale n.146 del 11/11/2020, che viene letto dal 

Sig. Rocco. 

Terminata la lettura, alle ore 10,06 il verbale n.146 del 11/11/2020 viene posto in votazione 

ed approvato all’unanimità. 
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Presidente (Nicolao): pone in trattazione il punto n. 11 degli atti ispettivi - Mozione 

Urgente presentata dal Consigliere Imperiale: “Eliminazione ZTL in via Generale Luigi Cadorna 

(Discesa) e via del Bastione lato sinistro”. 

Sig.Rocco: dà lettura della mozione. 

Imperiale: illustra la mozione con la quale chiede che venga eliminata la Ztl in Via 

Generale Luigi Cadorna (Discesa) e via del Bastione lato sinistro per alleggerire il traffico in Corso 

Re Ruggero e fornire agli automobilisti un ulteriore sbocco per Piazza Indipendenza. 

Randazzo: condivide la mozione per alleggerire il traffico in Corso Re Ruggero per 

raggiungere Piazza Indipendenza. 

Pitarresi: condivide la mozione, in quanto la sua attuazione consentirebbe di correggere una 

disfunzione collegata alla Ztl. A suo avviso, con la situazione attuale si crea confusione nei cittadini 

ed, anche, in chi viene da fuori, che, a volte preferisce non arrivare, causando un danno 

all’economia della zona. Si augura che l’assessorato al traffico prenda in considerazione la 

proposta. 

Presidente (Nicolao): pone in votazione il punto n. 11 degli atti ispettivi - Mozione Urgente 

presentata dal Consigliere Imperiale: “Eliminazione ZTL in via Generale Luigi Cadorna (Discesa) e 

via del Bastione lato sinistro”. 

Sono assenti al momento della votazione il Presidente Castiglia ed il consigliere Sorci. 

Votano favorevole i consiglieri Nicolao, Imperiale, Pitarresi, Randazzo, Tramuto e Vetrano, mentre 

si astiene la consigliera Venturella. Non risulta comprensibile, in modo chiaro ed inequivocabile, 

l’espressione di voto del consigliere Valenti per problemi di linea.  

Venturella: interviene per dichiarazione di voto ed afferma che avrebbe preferito la proposta 

di una valutazione per l’Amministrazione e non la richiesta di eliminazione.  

Prima della conclusione della votazione il consigliere Valenti, nominato scrutatore, 

abbandona i lavori e, pertanto, le operazioni di voto non possono concludersi regolarmente. 

Alle ore 10,22 diversi consiglieri abbandonano i lavori ed il Presidente Nicolao dispone la 

verifica del numero legale. Risultano presenti, oltre al Presidente Nicolao i consiglieri Imperiale, 

Pitarresi e Randazzo. 

Abbandona i lavori, anche, il Presidente Nicolao ed assume la Presidenza la consigliera 

Pitarresi, che invita il Segretario a fare nuovamente l’appello. Oltre alla Presidente Pitarresi, 

risultano presenti i consiglieri Imperiale e Randazzo. Verificata l’assenza del numero legale alle ore 

10,25 la Presidente Pitarresi rinvia i lavori di un’ora. 

Alle ore 11,25 il Presidente Nicolao invita il Segretario a fare l'appello. Risulta presente solo 

il Presidente. 
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Non essendo stato raggiunto il numero legale, il Presidente Nicolao rinvia i lavori al giorno 

successivo senza ulteriore avviso di convocazione. 

Il Segretario                                                                                     Il Presidente                                                            

Dott. Francesco Militello                                                            Antonio Nicolao 

      

 

                    Maria Pitarresi  

       


